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ANOTACE
Tato práce je určena pro žáky 6. ročníku informatiky jako studijní materiál k učivu: 
Operační systémy. 
Jedná se o seznámení s nejrozšířenějšími a nejpoužívanějšími operačními systémy v různých typech zařízení a jejich základními vlastnostmi. Materiál je doplněn o rozhovor, při kterém si žáci za pomoci učitele upřesňují pojmy.
Tento materiál mají žáci uložen na společném serveru. Při otvírání této práce se žáci seznamují a zdokonalují s programem Word 2010 a učí se jej ovládat.
Zkušenosti z pilotáže: Žáci si tento materiál pomalu osvojují. Známé a nové pojmy dostávají nový obsah a představu. Nové je pro ně také prostředí společného serveru, kde mají připraven prostor pro vlastní složky, které budou využívat v průběhu výuky nejen ICT.




Nejznámější operační systémy
MS-DOS
Jedním z prvních operačních systémů pro osobní počítače na světě byl operační systém MS-DOS od firmy Microsoft. Původně pracoval v textovém režimu, tj. veškeré ovládání spočívalo v zadávání příkazů s parametry. Na základě příkazu počítač provedl požadovanou operaci.
Textové prostředí nebylo „vlídné“ a proto začaly vznikat grafické nadstavby. 
Windows
Operační systém Microsoft Windows je dnes nejpoužívanější operační systém pro osobní počítače. Uživatele si získal díky velmi příjemnému uživatelskému rozhraní a velkému množství softwaru, který je pod tímto operačním systémem k dispozici. 
Systém se ovládá v grafickém prostředí se spoustou ikon a obrázků. Vše je přizpůsobeno tak, aby to bylo co nejjednodušší a intuitivní.
Windows má různé varianty:
Windows 95, Windows 98, Windows Millenium, Windows 2000, Windows NT, Windows XP, Windows Vista, Windows 7, 8 apod.


Linux
Jedná se o operační systém velmi stabilní. 
I Linux má své různé verze, tzv. distribuce (RedHat/Fedora, Debian, Suse, Tentok, Mandriva, Mandrake, Ubuntu atd.). Systém může plnohodnotně pracovat v režimu příkazového řádku, ale může být plně ovládán i z grafického uživatelského rozhraní. 
Jeho obrovskou výhodou je, že je k dispozici zdarma, tj. za jeho používání, instalaci a další kopírování se neplatí vůbec nic.

Mac OS
Tento systém je určen pro počítače typu Apple Macintosh. Má opět grafické uživatelské rozhraní, ikony, tlačítka, okna atd. Jedná se v podstatě o systém podobný Windows, ale s tím rozdílem, že lze jej nainstalovat pouze na počítače typu Apple.

Serverové operační systémy
Spojování počítačů do sítí vedlo ke vzniku operačních systémů, které tuto možnost podporují. Většina moderních operačních systémů má síťovou podporu v sobě přímo zabudovanou, ale i přesto se v síti nacházejí servery, které mají nainstalován serverový operační systém. 
Jedná se o systémy určené výhradně k instalaci na servery, tj. řídící počítače v síti. Mají zakomponovanou správu uživatelů a uživatelských práv, správu zálohování, přístupy a práva k hardwarovým zdrojům apod. 
Mezi serverové operační systémy patří např. Windows 2003 Server, unixové systémy, Linux, Novell Netvare apod.

Operační systémy pro jiná elektronická zařízení:
Android, Simbian, Mobile Windows 
[bookmark: _GoBack]Se využívají v různých verzích na tabletech, mobilních telefonech a jiných zařízeních.
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